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Висновки. До особливостей перебігу НА у но-
вонароджених відносяться: довго тривалість захво-
рювання (протягом 2–3 місяців), відсутність специ-
фічних методів діагностики, задовільний загальний 
стан хворого, наявність характерного пустульозного 
висипу на стопах та кистях і відсутність позитивної 
динаміки при антибактеріальній терапії.

ОСОБЛИВОСТІ ВИНИКНЕННЯ 
ТРАНЗИТОРНИХ СТАНІВ 

НОВОНАРОДЖЕНИХ В ЗАЛЕЖНОСТІ 
ВІД ВИДУ ВИГОДОВУВАННЯ

Горошко М. В.
Науковий керівник — асист. Денисенко О. В.

Одеський національний медичний університет, 
м. Одеса, Україна

Відомо, що перехідні (транзиторні, фізіологіч-
ні) стани новонароджених дітей є відображенням 
фізіологічного процесу адаптації дитини до зміни 
умов зовнішнього середовища і не потребують 
лікування. Адаптація стосується кожного ново-
народженого. Перехідні стани настають під час 
пологів або після народження і проходять в нео-
натальному періоді. На жаль, за певних умов — 
патологічного перебігу пологів, несприятливих 
для дитини умов зовнішнього середовища після 
народження, нераціонального вигодовування 
та догляду ці перехідні стани можуть набувати 
патологічних ознак.

Метою даного огляду було оцінити та порів-
няти частоту перехідних станів у новонародже-
них дітей, які перебували на грудному та штучно-
му вигодовуванні. Досліджувалися такі перехідні 
стани, як транзиторна втрата первинної маси тіла 
(більше 10 %), транзиторне порушення теплового 
балансу (гіпотермія, гіпертермія), транзиторна 
олігурія, сечокислий інфаркт, транзиторна гіпер-
білірубінемія, токсична еритема.

За даними літератури при аналізі медичних 
карт новонароджених, які отримували грудне та 
штучне вигодовування було виявлено, що серед 
новонароджених, які перебували на штучному 
вигодовуванні достовірно частіше спостерігались 
транзиторна втрата первинної маси тіла (більше 
10 %), гіпертермія та токсична еритема. Вірогід-
но, менша частота транзиторної втрати первинної 
маси тіла (більше 10 %) та гіпертермії у дітей на 
грудному вигодовуванні пов`язані з раннім при-
кладанням дітей до грудей матері у пологовому 
залі та забезпеченістю дитини не тільки енер-
гетичними інгредієнтами (білками, жирами та 
вуглеводами), але й достатньою кількістю рідини 
при грудному вигодовуванні.

Встановлено, що у дітей на штучному виго-
довуванні достовірно частіше спостерігалась 
токсична еритема. Цей перехідний стан зазвичай 
виникає під впливом неспецифічних факторів — 
охолодження, всмоктування з кишечнику дітей 
протеїнів та ендотоксинів бактеріальної флори 
кишечнику.

Відмінностей у частоті транзиторної олігурії, 
транзиторної гіпотермії, гіпербілірубінемії, се-
чокислого інфаркту між дослідженими групами 
новонароджених на грудному та штучному виго-
довуванні виявлено не було.

Таким чином, дані свідчать, що серед дітей, 
які перебувають на грудному вигодовуванні, 
частота виникнення транзиторних станів з па-
тологічними ознаками менша, у порівнянні з 
новонародженими на штучному вигодовуванні, 
що є додатковим до численних аргументів про 
безперечні переваги грудного годування, яке 
забезпечує немовля оптимально збалансованим 
надходження поживних речовин, вітамінів, анти-
тіл, сприяє сенсорному та пізнавальному розвит-
ку немовляти, закладає основу для подальшого 
інтелектуального розвитку.
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